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Отчет подготовлен по результатам прохождения преддипломной практики в финансовом отделе МП
«Благоустройство» в период с 10 по 20 мая 2023 года.
Цель преддипломной практики – это закрепление полученных в процессе обучения знаний и навыков в
области бухгалтерского учета, экономического анализа, а также сбор и обобщение информации,
необходимой для выполнения выпускной квалификационной работы.
Для достижения поставленной цели в процессе прохождения практики выполнены следующие задачи:
 ознакомление с организационной структурой МП «Благоустройство»;
 изучение организации бухгалтерского учета, регистров и форм бухгалтерского учета, порядка
документооборота;
 анализ бухгалтерской отчетности предприятия;
 изучение основных моментов учета и инвентаризации запасов в МП «Благоустройство»;
 принятие участия в работе финансового отдела предприятия;
 внесение предложений по совершенствованию системы бухгалтерского учета в МП «Благоустройство» в
рамках предстоящей дипломной работы.
В соответствии с выбранной темой выпускной квалификационной работы более подробно были изучены
вопросы бухгалтерского учета и анализа материально-производственных запасов рассматриваемого
предприятия.
За время прохождения производственной практики изучена деятельность МП «Благоустройство», структура
финансового отдела, обязанности главного бухгалтера, бухгалтера по расчетам и кассира. Освоена система
документооборота на предприятии, изучена принятая на предприятии учетная политика. Также
выполнялись некоторые операции в специализированной программе «1С: Бухгалтерия 8».
В ходе прохождения практики были использованы нормативно-правовые акты в области бухгалтерского,
налогового учета, финансового анализа, а также научные труды отечественных авторов и Интернет-
ресурсы.

I ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ УЧЕТА МАТЕРИАЛЬНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗАПАСОВ
1.1 Учетная политика и оценка запасов на предприятии

Учетная политика представляет собой совокупность способов ведения бухгалтерского и налогового учета.
Учетная политика разрабатывается каждой организацией с учетом особенностей ведения организацией
хозяйственной деятельности.
Она утверждается с началом работы компании и действует до ее ликвидации. В учетную политику
организация может вносить изменения в связи с изменением системы учета или изменением
законодательства.
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Для правильного формирования каждого разделов Учетной политики организации должны
руководствоваться едиными стандартами ведения бухгалтерского учета, которые утверждаются
Министерством Финансов России, такими стандартами являются положения по бухгалтерскому учету (ПБУ)
и федеральные стандарты (ФСБУ).
ПБУ и ФСБУ являются законодательными актами 2-го уровня, то есть подчинены только актам
федерального значения. Эти стандарты устанавливают порядок и основные правила ведения
бухгалтерского учета и формирования отчетности. ПБУ и ФСБУ являются обязательными документами для
исполнения каждым предприятием Российской Федерации.
С 1 января 2021 года вступил в действие ФСБУ 5/2019 «Запасы», заменивший ПБУ 5/01 «Учет материально-
производственных запасов».
В связи с введением этого стандарта произошли значительные изменения в учете материально-
производственных запасов в бухгалтерском учете всех коммерческих организаций России, что потребовало
кардинального изменения в управленческом и бухгалтерском учете запасов. Далеко не все предприятия
были готовы к таким изменениям в учете.
По новому стандарту необходимо вывести из состава запасов и перевести в состав основных средств,
активы предприятия срок полезного использования которых составляет более 12 месяцев . В состав запасов
переходят объекты недвижимости, продажа которых является обычной деятельностью компании . Также в
запасы включаются затраты на выполнение работ или оказание услуг сторонним контрагентам до момента
из продажи. Таким образом все незавершенное производство должно входить в состав запасов .
Оценка запасов для бухгалтерского учета формируется при признании актива запасом . В учетной политике
устанавливается дата, на которую запасы переоцениваются . Товары и материалы, используемые для
управленческих нужд, можно списать на расходы в момент их приобретения .
В стандарте определен новый порядок учета стоимости запасов.
Теперь в стоимость запасов должно включаться оценочное обязательству по демонтажу запасов по
истечении срока использования, а также утилизационные расходы и расходы по восстановлению
окружающей среды, которое признано на основании приобретения или создания запаса .
Проценты по заемным средствам также включаются в стоимость запасов и классифицируются как
инвестиционные активы .
В ПБУ 5/01 такого требования не существовало. Новое требование установлено в ПБУ 15/2008 «Учет
расходов по займам и кредитам», но на практике в учете запасов не использовалось.
Если отсрочка по оплате полученных материальных ценностей, классифицируемых как запасы, превышает
срок 12 месяцев, то в стоимость запасов включается полная стоимость этих материалов или товаров.
Разница между уплаченной суммой и суммой, подлежащей оплате с отсрочкой, учитывается на основании
ПБУ 15/2008 .
Активы, необходимые для получения конечной продукции классифицируются как основные материалы.
Материально-производственные запасы, необходимые для приобретения продукцией потребительских
свойств, обслуживании оборудования, топливо и подобные материалы классифицируются как
вспомогательные.
К материально-производственным запасам, применяемых для управленческих целей, относятся офисные
принадлежности, материалы для хозяйственных нужд компании, расходные материалы для офисной
техники.
Новый стандарт не предусматривает лимит стоимости запасов, на основании стандарта требуется
исполнения только двух условий для признания актива запасом :
1) Затраты, связанные с приобретением запасов, направлены на получение в дальнейшем экономической
выгоды
2) Затраты, понесенные в связи с приобретением или созданием запасов, имеют суммовое определение.
В качестве материально-производственных запасов (МПЗ) признаются активы:
 используемые в качестве материалов при выполнении работ, производстве продукции, предназначенной
для продажи, выполнении услуг, в том числе специальный инструмент, специальные приспособления,
спецоборудование, спецодежда;
 предназначенные для продажи,
 товары;
 используемые для управленческих нужд компании.
Единицей бухгалтерского учета запасов и товаров в различных организациях может приниматься:
 номенклатурный номер;



 инвентарный номер;
 партия материалов или товаров;
 объединенная группа МПЗ;
 отдельный объект МПЗ или другая единица, установленная в учетной политике как измеритель запасов.
Организация, самостоятельно устанавливает единицу измерения запасов в Учетной политике в зависимости
от особенностей экономической деятельности. Основное требование такого отбора возможность с помощью
измерителя установление полной информации о поступлении, передаче в производство и списании МПЗ.
При необходимости организация имеет возможность произвести изменение единиц учета запасов.
Материально-производственные запасы для целей принятия к учету оцениваются в зависимости от причины
поступления:
 приобретение за плату;
 изготовление собственными силами;
 безвозмездное поступление;
 прочие виды поступлений.
Фактической себестоимостью материалов, приобретенных за плату, признается сумма фактических затрат
организации на приобретение, за исключением налога на добавленную стоимость и иных возмещаемых
налогов.
Фактическая себестоимость материалов, приобретенных за плату, включает:
 стоимость материалов по договорным ценам;
 транспортно-заготовительные расходы;
 расходы по доведению материалов до состояния, в котором они пригодны к использованию в
предусмотренных деятельностью организации целях;
 иные затраты, непосредственно связанные с приобретением материалов.
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